

大众富裕阶层今年底将达1202万人，人均可投资产约133万元

## 富裕阶层青睐中低风险投资

近日，宜信财富就其发布的《2013中国大众富裕阶层财富白皮书》进行深入解读。宜信财富首席财富管理专家吕骐预计，随着近两年大众富裕阶层人群飞速增长，预计今年年底将达到1202万人，他们人均可投资资产大约133万元。

此外，调查中亦发现

调查数据显示，目前排在大众富裕阶层投资额前三的分别是银行理财产品、房产、股票。就北上广三地大众富裕阶层投资品种选择看，北京更青睐于银行理财产品，上海偏好股票，广州则相对比较均衡。

“我们通过研究发现，改革

开放以来致富群体路径主要是创业和炒房炒股，不过这两个机遇未来都很难再现。”吕骐提醒称，大众富裕阶层中过半仅有不足5年的理财经验，这些经验远远不足以帮助他们抵挡市场的冲击。

(南都)

## 严查死角 保安全

日前，农行淄博分行为切实保障生产经营安全，成立了消防隐患排查及安全生产突击大检查小组，对市行机关办公楼电源线路、消防设施器材、给排水系统以及断电断水的隐患排查整治工作进行了检查。对于发现的问题，现场监督纠正，不留死角，将安全隐患消灭在萌芽之中。切实提高了市行机关安全管理及风险防范水平。

本报通讯员 陈鹏 摄影报道



## 父母要为宝宝备好双保险

专业人士提醒：家长在投保时一定要坚持“保险豁免权”

生活中，诸多家长表示，为人父母，责任与义务并重。一方面，对孩子的健康百般呵护；另一方面，要为孩子成才储备一笔不小的资金，如何才能为孩子备好“双保险”呢？本期邀请银行业、保险业专业人士为家长们提供一些理财小建议。

### >> 保险

#### 配齐重疾、意外险 和住院医疗附加险

在走访中，无论是家长，还是理财人士，均把孩子的健康放在第一位。孩子从出生到长大成人，或多或少，难免有意外伤害或磕磕碰碰。

“由于国家政策的缘故，儿童身故险类，最高赔付限额为10万元。”保险业专业人士表示，一般来说，孩子上小学之前，发生意外事故的比例较高。因此，每年为孩子购买一份或两份意外险是很有必要的；同时，城市居民医疗报销亦有一定的限制，孩子每年在医疗上的花费，也是不小的一笔数额，因此除了意外险，仍建议家长考虑每年购买一份住院医疗附加险，届时由保险公司替家长减轻一些经济负担。

近些年来，由于装修房子引发了一系列甲醛污染事件，孩子患白血病的几率明显比前些年多起来。对此，该专业人士表示，“我们建议家长们在这方面注意，尤其是新装修房子的家庭，因为0岁至3岁的小孩，自身免疫抵抗力非

常差，最好为小孩子配一份重大疾病险。”不过，由于儿童在投重疾险方面亦受一定限制——不满一岁的孩子，理赔给付比例仅占保险额的20%，只有达到4周岁后，孩子的理赔金额才能达到百分之百，“家长可以多选几家保险公司，分别购买包含不同重大疾病的险种。万一孩子需要理赔时，各家都会给赔付，并不会冲突。”上述人士表示。

“当然，在给孩子投健康和医疗保险时，我们仍建议先家长后孩子。”有关外资保险公司人士建议，大人安好，孩子亦能得到保障。另外她还提醒，家长在投保时，应坚持“保险豁免权”——即使家长将来无法给孩子投保，保险公司仍旧会承认孩子的投保有效。

### >> 教育 建立专门账户 愈早愈好

走访中，记者从各家银行了

解到，一般在为孩子准备教育储备资金方面，银行可提供的理财渠道大同小异。如普通儿童理财，往往是设立专门教育储蓄账户，除了免除利息税外，吸引力并不大。

理财人士建议家长除了一般定期储蓄存款每年坚持存外，定投基金也是眼下大多数家长惯用的储蓄方式之一。结合目前大势，股票型基金、指数型基金、灵活配置混合型基金以及货币型基金，可以考虑适当搭配着来做“定投”，每个月

的定投额在1000元至2000元之间。

而手上闲散资金较为充裕的家长，或可考虑银行收益较高的信托类理财产品，或第三方理财方面的房地产基金。据了解，有关项目较好的房地产基金其年化收益率可达到20%，但这些高收益的理财渠道对资金要求偏高，不适合中等收入以下的家庭。

(综合)



## 华安黄金易已发行

一亿股民迎来投资新选择

本报讯 投资者翘首以盼的黄金ETF终于来了，而且在股票账户就能买。国内首批黄金ETF华安黄金易(ETF)于6月24日起正式发行，发行时间截至7月19日。这一相当于存放在上海黄金交易所的黄金持有“凭证”的创新产品正式发行，标志着股票市场和黄金市场从此打通，一亿多投资者可以像炒股一样更容易、更便宜的买黄金。

由华安基金第七次创新巨献的华安黄金易(ETF)，变革性的创新了黄金投资方式，获得市场极大关注，也获得代理渠道机构的极大认可，多达40余家的网下现金代理机构囊括了投资者耳熟能详的各大券商，使得华安黄金易几乎成为“全渠道”均可认购的创新产品。这也是华安黄金易为投资者带来的核心理念之一。

## 月入3000元怎么理财 合理规划分类消费

市民孙先生今年24岁，在淄博打工，租房居住，单身，月收入3000元，个人存款2万元，打算在淄博安家落户。对孙先生来说，如何才能积累资产，什么样的理财方式才是最合适的？

专家建议：孙先生的情况，在年轻人中较为普遍。每月3000元的收入不高不低，除去租房、吃喝、交通、信息等日常开支，大概剩余1000元左右。理财，首先一个字就是“省”。

理财师介绍，孙先生可以按照下列方式来做，首先分清消费类型，一是生活必需开支，包括衣食住行，这部分开支很难节省。二是提升生活品质的消费，如看电影、唱歌等，这部分则可以适当压缩。孙先生应从这部分消费下手，减少使用信用卡消费的情况，避免过度刷卡消费。

另外，刚工作的年轻人没有多少储蓄是正常的，先做一个合理的规划，步步为营。定期申购定额基金，作为强制储蓄。孙先生可以在银行开设账户，每月发工资的那天，自动定期扣除500到1000元用于购买货币基金，保证不会变为月光族而没能结余。如果风险能力强，可以选购证券投资基金，集中投资者的资金，由基金托管人(即具有资格的银行)托管，由基金管理人管理和运用资金，从事股票、债券等金融工具投资，然后共担投资风险、分享收益。

(新郎)

